

各方倾力送保障 筑起“法考”安全墙

包头市考区确保 2019 年国家统一法律职业资格证书考试顺利进行



8月31日,2019年国家统一法律职业资格证书考试客观题正式开考。记者获悉,与往年相比,今年的“法考”在方式和时间上均有调整,客观题由原来的一天、一批次调整为两天、两批次,分别于8月31日和9月1日进行;主观题考试由去年的“纸笔考试”改为“全机考试”,但对部分计算机化考试确有困难的考生仍允许采用“纸笔考试”方式。据统计,今年,包头市考区报考人数达3594人,再创历史新高。



强化监督 严肃考风“零作弊”

8月31日早晨,七时,包头考区各考点处,由包头市司法局组织的监考、保密、技术、安保、后勤、志愿者、医疗、应急处置等队伍已经全部“各就其位”,等待考生入场。开考前75分钟,考生开始陆续走向安检通道进行“人像识别”。据安检通道工作人员介绍,考务安全管理系统成为保证“法考”顺利进行和预防打击违法作弊行为的“首道防线”,同时,今年在每个考场安装摄像头无盲区监控的基础上,强化无线电监控、手机信号屏蔽、金属探测仪安检、电子狗巡查四道技术防线,做到人防、物防和技防相结合,坚决防范和打击考试作弊行为。

8时30分,2019年国家统一法律职业资格证书的开考铃声正式拉响。

“您好,我这里是包头市轻工职业技术学院考点,现在考生已开考1个小时,目前考试系统运行一切正常,没有出现异常情况,报告完毕。”9时30分,包头市司法局党组书记、局长张志刚在考务办公室里,通过远程巡查系统,向司法部实时汇报考场情况。据了解,今年按照司法部全面建设法律职业资格证书远程巡查系统的要求,包头考区在各考点考场配置4G移动摄像机和巡查指挥终端,通过4G网络连接至司法部视频云平台,实现对各考点考场的全覆盖监控和视频巡查指挥。

据包头市司法局国家统一法律职业资格证书科科长王更介绍,此次考试中,包头考区认真抓好“法考”组织实施工作,按照“从严治考、规范管理、热情

服务”的工作原则,从落实责任入手,充分发挥局领导一把手的作用,由主要领导带头抓,分管领导具体抓,从实施层、领导层到监督层,各司其职,全力以赴,确保各项工作落实到位;细化工作流程,明确了各考点考务人员在考试各阶段、各环节的工作任务以及责任标准和操作程序等相关规定,并制定应急预案,及时应对考试突发事件,防患于未然。与此同时,积极争取市委、市政府的大力支持,建立健全协调委员会联席工作机制,加强与公安、教育、电力、电信、保密等部门的协作。以维护考试平稳安全为主线,以严肃考风考纪为重点,以严格制度执行为保障,严守安全底线,确保考试万无一失。



周密部署 服务考生“零距离”

“你好,同学,这里正在进行考试,麻烦你从前门绕行,谢谢配合。”在紧张的“法考”进行过程中,这是站在包头轻工职业技术学院考试通道口外的工作人员,两天以来说的最多的一句话。本次“法考”开考第一天,时值包头轻工职业技术学院开学季,3000余名大一新生走进校园办理报到手续,这一情况无疑为本次“法考”环境秩序保障工作增添了“难度”。为此,包头市司法局专门与该校党委召开了协调会,拿出了应急预案和解决方案,细化、优化考场设置,在考场楼周围五米处划定警戒线,并安排保卫人员全程警戒,防范非考试、无考务工作证等人员进入考试区

域。“走进校门的时候,看见许多学生家长办理入学手续,还担心会影响到我们的考试秩序,没想到从开考到考试结束,除了我们考生答题时点击鼠标发出的声音,几乎没有任何干扰,感谢工作人员的大力相助,为大家创造了良好的考试环境。”走出考场后,考生们为此纷纷点赞。

“作为广大的考生后援团,我们要尽可能提供全方位的服务和保障,切实做好考前、考中、考后服务工作,为考生顺利考试保驾护航!”采访中,王更表示。记者了解到,此次“法考”中,为保证考生顺利入考,包头考区通过微信公众号、短信等形式,向考生发送报名公告、政策解

读、天气预报、路况信息、考点位置、公交线路等多类提示信息1万余条,为每名工作人员配备“入场”路线图、“机位”分布图和“应急”疏散图,在考点学校醒目位置,张贴公布考场分布示意图、考试时间表、《国家统一法律职业资格证书违纪行为处理办法》等信息。此外,今年新组建了志愿者和引导员队伍,安排其在学校入口、考点周边等考试重要路段引导应试人员有序安检,负责考点学校的车辆引导及安全保卫等工作。同时,协调各考点开放学生餐厅和休息室,为考生提供热水、饮食和午休等服务,为广大考生营造了良好的应试环境。

通力协作 考务工作“零失误”

据了解,作为包头考区承办单位,包头市司法局高度重视,成立领导小组,做实责任落实、组织实施、应急预案、联络保障等各项工作,全力护航“法考”顺利进行。

8月26日,包头市司法局召开2019年国家统一法律职业资格证书包头考区考务人员培训暨动员会。包头医学院考点、包头轻工职业学院考点和包头市公安局、内蒙古无线电管理办包头市管理处、包头市保密局、市委网信办、包头供电局、包头联通公司等考试成员单位的负责人以及2019年考务人员参加了会议。会上,宣读了《关于成立2019年包头考区国家统一法律职业资格证书工作领导小组及办公室的通知》《考务工作实施方案》及考务人员分工。组织了考务人员培训,并与

各成员单位、部门,针对各自分工进行了交流,共同研究、细化、分解、落实了考务相关事宜,做到定人、定岗、定位、定责,进一步压实了部门责任,保证考试各项组织工作有条不紊、顺利实施,确保考试工作零失误、零差错、零容忍、零作弊,圆满完成2019年国家统一法律职业资格证书考务工作。

考试期间,包头市委、人大、政府、政协及法、检机关和纪检监察等部门领导组成巡考督导组,参与包头考区巡考,对考试组织实施进行了有效监督。8月31日下午,司法部司法考试中心副主任吴玲一行赴包头轻工职业学院考点、包头医学院考点巡查指导考试工作。司法部行政执法协调监督处处长宁润斌、司法部法律职业资格管理处调研员何金、包头市委政法委副书

记徐芳、包头市政府副秘书长王建平、包头市司法局局长张志刚陪同巡考。

“包头考区考务各项工作做得扎实,尤其机考安全工作有特色,在内蒙古最大的一家电子数据司法鉴定机构的技术支持下,为包头考区每个考场配备了一名备用网络工程师,确保全部考试机、监考机和备用机正常使用,保证了电脑出现任何故障能够得到及时解决,走在了全区前列。”巡考组一行仔细查看了包头考区两考点的考试工作,九个百分之百落实等相关情况,听取了包头考务工作汇报,实地考察了视频监控、考场以及考点考务办公室后,吴玲对包头市2019年国家法律职业资格证书的考点选择、考场环境、机考准备等多项工作发出了赞语,打出了高分。(王楠 肖明)

